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Висновки. У результаті проведення системного аналізу власного капіталу ПАТ «Дельта Банк» не 
встановлено фактів, які свідчать про недотримання банком порядку формування капіталу, резервів та 
фондів відповідно до вимог нормативно-правових актів Національного банку України.  

На наш погляд, «Дельта Банку» необхідно розробити перелік заходів щодо покращення капіталізації 
банку, який дозволить банку стати більш надійним та привабливим для клієнтів та інвесторів, а саме: 
стимулювання нарощування прибутків; менеджмент доходів і витрат банку на основі бюджетування, 
спрямування прибутку на збільшення статутного капіталу. 
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Анотація. У статті визначено загальні особливості процесу управління суб’єктами фінансового 
сектору. Розглянуто функціональні відмінності суб’єктів фінансового сектору від окремих суб’єктів 
реального сектору. Систематизовано окремі складові системи управління суб’єктами фінансового 
сектору. Ідентифіковано окремі складові елементи процесу прийняття управлінського рішення 
суб’єктом фінансового сектору. Досліджену специфіку процесу управління окремим cуб’єктом 
фінансового сектору в сучасних умовах господарювання. Визначено напрями вдосконалення процесу 
управління окремими суб’єктами фінансового сектору в умовах поступового переходу до фінансової 
економіки. 
Ключові слова. процес, управління, управлінське рішення, система, фінансовий сектор, суб’єкт, 
фінансова економіка. 
 

Аннотация. В статье определены общие особенности процесса управления субъектами финансового 
сектора. Рассмотрены функциональные отличия субъектов финансового сектора от отдельных 
субъектов реального сектора. Систематизированы отдельные составляющие системы управления 
субъектами финансового сектора. Идентифицированы отдельные составляющие элементы процесса 
принятия управленческого решения субъектом финансового сектора. Исследованна специфика процесса 
управления отдельным субъектом финансового сектора в современных условиях хозяйствования. 
Определены направления совершенствования процесса управления отдельными субъектами финансового 
сектора в условиях постепенного перехода к финансовой экономике. 
Ключевые слова. процесс, управление, управленческое решение, система, финансовый сектор, субъект, 
финансовая экономика. 
 

Summary. In the article the general features of process of management by the subjects of financial to the sector 
are certain. The functional differences of subjects of financial to the sector from the separate subjects of the real 
to the sector are considered. The separate component control systems by the subjects of financial to the sector 
are systematized. The separate component elements of process of acceptance of administrative decision by the 
subject of financial to the sector are identified. Explored specific of process of management by the separate 
subject of financial to the sector in the modern terms of menage. Directions of perfection of process of 
management by the separate subjects of financial to the sector in the conditions of gradual transition to the 
financial economy are certain. 
Keywords. process, management, administrative decision, system, financial sector, subject, financial economy. 

 

Постановка проблеми. Ефективна діяльність вітчизняних суб’єктів фінансового та реального секторів 
є запорукою розвитку економіки. Тому в сучасних умовах господарювання вкрай важливо розвивати 
інфраструктуру, особливо - фінансову. Розвиток суб’єктів фінансового сектору не є можливим без 
належного управління всіма процесами, що в них протікають (ефективне управління персоналом, 
управління вхідними та вихідними фінансовими потоками, прибутком тощо). Актуальність даної тематики 
визначена необхідністю дослідження специфіки управління окремими суб’єктами фінансового сектору, 
вдосконалення елементів механізму функціонування таких суб’єктів. Досліджуючи особливості управління 
окремими суб’єктами фінансового сектору необхідно зазначити, що вони перебувають в центрі багатьох 
економічних процесів. Тому без ефективної системи управління такі суб’єкти будуть не в змозі вирішувати 
складні завдання, що постають перед ними. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання щодо функціонування суб’єктів фінансового 
сектору та управління ними досліджували багато вітчизняних та зарубіжних вчених. Серед дослідників 
чільне місце належить таким як: М. Білик [8], О. Брегеда [1], Л. Буряк [8], Т. Васильєва [2], М. Волобуєв [3], 
В. Захожай [9], С. Козьменко [5], О. Козьменко [14], О. Кравченко [4], О.Криклій [6], Л. Нохріна [7], 
В.Опарін [10], І. Писаревський [7], А. Поддєрьогін [8], О. Познякова [7], І. Рекуненко [13], Т. Савченко [5], 
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В. Федосов [10], В. Федоренко [9], В. Чайковская [11] О. Чувардинський [9], В. Ціпуринда [3], І. Школьник 
[14] та інші. 

Вченими висвітлюються різноманітні питання організації діяльності суб’єктів фінансового сектору, 
однак, незважаючи на різноплановість цих досліджень та їх глибину, проблема методологічного аспекту 
процесу управління такими суб’єктами залишається недостатньо вивченою.  

Метою дослідження виступає вивчення та обґрунтування особливостей, вдосконалення процесу 
управління окремими суб’єктами фінансового сектору в умовах поступового переходу до фінансової 
економіки. 

Основні результати дослідження. Процес управління суб’єктами фінансового сектору передбачає 
розв’язання завдань їх поточної діяльності на основі ряду обґрунтованих принципів та здійснюється 
раціональним, гуманним, економічним і правовим шляхом. Прийняття рішень виступає базовою основою 
такого процесу управління, який призводить до реалізації відповідних управлінських рішень 2;7;10;12. 
Основні елементи, які утворюють систему управління суб’єктами фінансового сектору представлено на 
рисунку 1. 

 
Рис. 1. Складові системи управління суб’єктами фінансового сектору 

 
Оскільки кожний процес має свою окрему природу, яка розвивається за своїм сценарієм, і закономірності 

розвитку одного процесу, як правило, не можна віднести до закономірностей розвитку іншого процесу, то у 
даному досліждженні враховується синергетичний аспект фінансового простору, адже кожна система у його 
рамках розглядається як самостійна та самоорганізована (а це вкрай важливо враховувати при дослідженнях 
різних процесів). 

Управління суб’єктами фінансового сектору націлене на їх вдосконалення та розвиток, який, в свою 
чергу, виступає результатом систематичних динамічних перетворень, трансформацій їх підсистем в межах 
встановлених ними стратегічних цілей для забезпечення сталого інноваційного розвитку 3; 13; 14. Окремі 
суб’єкти фінансового сектору та цілі їх діяльності наведено на рисунку 2, при цьому процес управління 
кожним з них має свої особливості, пов’язані зі специфікою діяльності конкретного суб’єкта. 

 
Рис. 2. Окремі суб’єкти фінансового сектору та цілі їх діяльності 

 

Суттєві функціональні відмінності суб’єктів фінансового сектору від окремих суб’єктів реального 
сектору зумовлюють особливості їхнього фінансового менеджменту, який являє собою систему розробки й 
реалізації управлінських рішень щодо формування, розподілу й використання фінансових ресурсів 
відповідних суб’єктів, оптимізації обігу їх грошових коштів для подальшого забезпечення фінансової 
стійкості в процесі розвитку, підтримки постійної платоспроможності, забезпечення максимізації їх 
прибутку та мінімізації фінансових ризиків. Управління суб’єктами фінансового сектору має своїм 
об’єктом як окремі фінансові процеси, так і діяльність таких суб’єктів, що є механізмом цих процесів. 
Безпосередній вплив на сам процес може бути здійснено тільки через вплив на його механізм - внаслідок 
цього при будь-якій структурі управлінських процедур ключовою процедурою буде виступати саме 
планування 6;7;8. Складові елементи процесу прийняття управлінського рішення окремим суб’єктом 
фінансового сектору відображено на рисунку 3. 
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Рис. 3. Процес прийняття управлінських рішень окремими суб’єктами фінансового сектору  
 

На основі таких управлінських рішень здійснюється відповідний процес управління, складові якого 
варіюються залежно від підходу до здійснення цього управлінського процесу (рисунок 4). 

 

 
Рис. 4. Елементи процесу управління окремими суб’єктами фінансового сектору 

 

Специфіку управління суб’єктами фінансового сектору можна відобразити наступним чином (рисунок 5) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Рис. 5. Специфіка процесу управління окремим cуб’єктом фінансового сектору 
 
Отже, досліджуваний об’єкт управління є доволі особливим та включає в себе характерні та 

нехарактерні для нього складові. Роглянута сукупність засобів управління має на меті збільшення кількості 
потенційних клієнтів cуб’єктів фінансового сектору, розширення засад їх основної та додаткової діяльності 
в рамках чинного правового середовища. Об’єктами досліджуваного управління в більшості випадків 
виступають фінансові відносини, насамперед, пов’язані з формуванням і використанням фондів грошових 
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коштів cуб’єктів фінансового сектору. Суб’єктами досліджуваного управління виступають держава 
(макрорівень) та відповідні фінансові служби (мікрорівень). Управління фінансами досліджуваних cуб’єктів 
включає такі функціональні елементи: планування, оперативний менеджмент, контроль. Те, які міри для 
покращення системи управління по кожному окремому cуб’єкту фінансового сектору можуть бути 
запроваджені - вирішується відповідними фінансовими службами, а держава, у свою чергу, теж може 
провадити комплекс заходів, спрямованих на загальний розвиток фінансового сектору та його cуб’єктів 1; 
3; 7; 9; 11. Отже, можемо визначити напрями вдосконалення процесу управління окремими cуб’єктами 
фінансового сектору (рис. 6). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 6. Вдосконалення процесу управління окремими cуб’єктами фінансового сектору 
 

Важливою складовою процесу управління досліджуваних cуб’єктів є адаптивне управління (це процес 
прийняття управлінських рішень і наступної реалізації цілеспрямованого управляючого впливу, який 
забезпечує адекватне реагування всіх структур окремого cуб’єкта на зміну параметрів його середовищ). 
Адаптивна система управління cуб’єктом фінансового сектору включає підсистеми планування та 
регулювання. На адаптивну підсистему планування покладено завдання прогнозування і планування 
основних параметрів діяльності cуб’єкта, здійснення пасивної та активної його адаптації до змін 
зовнішнього економічного середовища у майбутньому для забезпечення ефективного функціонування та 
сталого розвитку цього cуб’єкта. Також така адаптивна підсистема повинна здійснювати контроль основних 
параметрів діяльності окремого cуб’єкта фінансового сектору, вчасно використовувати виникаючі 
можливості подальшого розвитку cуб’єкта. При проектуванні (побудові) адаптивної підсистеми 
регулювання cуб’єкта фінансового сектору виділяють чинники, на які досліджуваний окремий cуб’єкт може 
впливати, і групу чинників, на які він ніяким чином не зможе вплинути [3;4;5;7]. Систему складових 
процесу управління окремим cуб’єктом фінансового сектору розширено відобразимо на рисунку 7. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 7. Складові процесу управління окремим cуб’єктом фінансового сектору  
 

Проаналізувавши специфіку управління різних cуб’єктів фінансового сектору можна виявити 
недостатньо сформований механізм управління їх фінансами в окремих випадках. В умовах поступового 
переходу до фінансової економіки необхідно розробити чітко злагоджену систему управління cуб’єктами 
фінансового сектору, яка найбільшим чином буде відображати специфіку їх діяльності та містити конкретні 
рекомендації стосовно її покращення. 

Висновки. В умовах поступового переходу до фінансової економіки управління окремими cуб’єктами 
фінансового сектору має свої особливості, пов’язані зі специфікою їх діяльності. Головна особливість - 
наявність розгалуженої за елементним складом системи управління такими cуб’єктами. На даний час не 
існує налагодженої системи управління cуб’єктами фінансового сектору, тому потрібно формувати та 
поступово вдосконалювати злагоджену систему такого управління в умовах переходу до фінансової 
економіки. При вдосконаленні системи управління cуб’єктами фінансового сектору слід опиратися на 
державу та відповідні фінансові служби у розрізі таких cуб’єктів. Управління окремими cуб’єктами 
фінансового сектору визначається досягненням їх соціально-економічних цілей та підвищенням 
ефективності їх діяльності при найменших витратах. Виділення механізмів ефективного управління 
окремими cуб’єктами фінансового сектору дозволяє визначити та мінімізувати негативні фактори у 
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розвиткові фінансового сектору загалом та найбільш повно використовувати існуючі в сучасних умовах 
господарювання можливості. 
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Умєрова З.Е.        УДК 338.242.4.025.2:336.1 
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОГО 
РЕГУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ  

 

Анотація. У статті досліджено основні проблеми державного регулювання фінансового механізму 
країни, які вимагають першочергового їх рішення, щодо аналізу та розвитку фінансового механізму 
державного регулювання у перспективі. Визначено роль і цілі, а також вплив держави на становлення 
фінансового механізму країни і обгрунтовано практичні підходи у вирішенні проблем фінансового 
механізму державного регулювання. 
Ключові слова. фінансовий механізм, державне регулювання, національна економіка, фінансове 
планування, прогнозування. 
 

Аннотация. В статье исследованы основные проблемы государственного регулирования финансового 
механизма государства, которые требуют первоочередного ее разрешения, а также проанализировано 
развитие финансового механизма государственного регулирования в перспективе. Определены роль, цели 
и влияние государства на становление финансового механизма государства и обоснованы практические 
подходы в решении проблем финансового механизма государственного регулирования. 
Ключевые слова. финансовый механизм, государственное регулирование, национальная экономика, 
финансовое планирование, прогнозирование. 
 

Summary. The article considers the main problems of state regulation of the financial mechanism of the country 
(which need priority for solving them) and analyses the development of the financial mechanism of state 
regulation in the future. The role and goals, as well as the influence of the state on the formation of the financial 
mechanism of the country are defined, the practical approaches in solving the problems of the financial 
mechanism of state regulation are proved. 
Finances are the driving force of the economy. The successful development of financial relations in Ukraine is 
possible only in case of favorable conditions are created by state .  
The state promotes the economic development of the country through the financial mechanism (a variety of 
financial techniques and instruments). 
The creation of an effective financial mechanism of the state in perspective, is impossible without examining the 
main important issues that can impede the further development of the financial mechanism of state regulation of 
the national economy. 
Keywords. financial mechanism, government regulation, the national economy, financial planning, forecasting. 


